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Oggetto: Proposta di deliberazione n. 495  -  Al Presidente del Consiglio regionale 

e p.c. - Ai Consiglieri regionali 
- Al Segretario generale del Consiglio regionale 
- Alla Commissione di Controllo 
- Al Consiglio delle Autonomie Locali 
- Alla Commissione Pari Opportunità  
- Alla Conferenza Permanente delle Autonomie Sociali 
- Al Direttore Generale della Giunta regionale 
- Ai Direttori delle Direzioni della Giunta regionale 
- Al Responsabile del Settore Attività legislativa e giuridica della 

Giunta regionale 

L.R. n. 54/2011 - Bilancio preventivo 2025-2027 dell'Ente Acque Umbre Toscane (EAUT). Richiesta di parere 
ai sensi dell'art. 11 comma 5 dello Statuto regionale. 

In sede referente Seduta del 15 aprile 2025 
Favorevole A maggioranza 

 

Consiglieri Deleghe Presente Favorevole Contrario Astenuto 
Gianni Anselmi PD      
Sandra Bianchini FdI      
Mario Puppa PD      
Irene Galletti M5S      
Elena Meini Lega      
Marco Niccolai PD      
Anna Paris PD      
Marco Martini PD      
Marco Stella FI      

 

Pareri esaminati favorevole contrario condizionato non espresso non 
richiesto 

istituzionale obbligatorio I Commissione  (art. 46)      
obbligatorio Commissione Controllo  (art. 65)      
obbligatorio Consiglio Autonomie Locali  (art. 68)      
obbligatorio Commissione Pari 
Opportunità  (art. 71)      

obbligatorio Conf. Perm. Autonomie 
Sociali  (art.75)      

secondario Commissione (art. 44)      
 

Istruttoria 
Scheda di legittimità Con rilievi  Senza rilievi   
Scheda fattibilità Con rilievi  Senza rilievi   
Attestazione copertura finanziaria Acquisita  Non richiesta   

Approvato con Modifiche al titolo  Modifiche al testo  Drafting  Sostanziali  
Proposta di risoluzione     

La funzionaria 
Silvia Fantini 

Il direttore 
Maria Cecilia Tosetto 

 



Bilancio preventivo per l’anno 2025 dell’Ente Acque Umbre Toscane (EAUT). Parere ai sensi 
dell’articolo 11, comma 5, dello Statuto. 

 
 

IL CONSIGLIO REGIONALE 
 
Visto l’articolo 11, comma 5, dello Statuto regionale, che prevede l’espressione del parere alla Giunta, da 
parte del Consiglio regionale, sui bilanci preventivi degli enti, delle aziende e degli altri organismi dipendenti 
della Regione; 
 
Vista la legge regionale 28 ottobre 2011, n. 54 (Ratifica dell’intesa tra la Regione Toscana e la Regione Umbria 
per la costituzione dell’Ente Acque Umbre Toscane - EAUT); 
 
Richiamato l’articolo 10 dell’Intesa tra Regione Toscana e Regione Umbria, ratificata con la l.r.54/2011, in 
base al quale le Regioni sono chiamate ad approvare il bilancio preventivo di EAUT; 
 
Vista la proposta di deliberazione al Consiglio regionale n. 24 del 24 febbraio 2025, con cui la Giunta 
regionale chiede il parere in merito al bilancio preventivo 2025-2027 dell’EAUT, ai sensi dell’articolo 37 
comma 2 dello Statuto, al fine della sua approvazione; 
 
Visto il bilancio preventivo di EAUT per l’anno 2025, con previsione triennale 2025-2027, e la relativa 
documentazione allegata alla sopra citata proposta di deliberazione al Consiglio regionale, costituita dai 
seguenti documenti: 
- relazione di bilancio preventivo 2025, prospetti di accompagnamento e conto economico pluriennale 

2025-2027, adottati con delibera del cda dell’ente n. 33 del 31 ottobre 2024 (Allegato A) 
- altre tabelle e prospetti di dettaglio allegati al bilancio (avanzamento delle opere da realizzare, spese 

generali, programma delle manutenzioni, dettaglio del conto economico, riepilogo fondi) (Allegato B) 
- elenco annuale dei lavori e programma lavori triennale, piano degli acquisti, adottati con delibera del cda 

dell’ente n. 34 del 31/10/2024 (Allegato C) 
- programma triennale degli investimenti, adottato con delibera del cda dell’ente n. 31 del 31 ottobre 2024 

(Allegato D) 
- piano annuale delle attività e piano azioni del biennio successivo, adottati con delibera del cda dell’ente 

n. 32 del 31/10/2024 (Allegato E) 
- relazione del collegio dei revisori dei conti e relativa conferma (Allegato F) 
- analisi del budget economico 2025-2027 sul bilancio preventivo 2025-2027 di EAUT, espresso dal 

settore regionale Società partecipate – Enti dipendenti (allegato G); 
 
Vista la relazione del Collegio dei revisori, che esprime parere favorevole alla approvazione del bilancio di 
previsione di EAUT per l’anno di esercizio 2025 e pluriennale 2025-2027 ; 
 
Visto il parere positivo sul bilancio preventivo 2025-2027 di EAUT, espresso dal settore Società partecipate 
- Enti dipendenti della Direzione Programmazione e Bilancio; 
 
Viste le raccomandazioni incluse nel parere sopraccitato, rivolte nei confronti delle successive stesure del 
bilancio in un’ottica di un costante monitoraggio dei costi di gestione; 
 

DELIBERA 
 
1. di esprimere parere favorevole sul bilancio preventivo 2025-2027 dell’Ente Acque Umbre Toscane; 
 
2. di trasmettere il presente parere alla Giunta regionale. 
 
Il presente atto è pubblicato integralmente sul Bollettino Ufficiale della Regione Toscana, ai sensi 
dell’articolo 5, comma 1, della l.r. 23/2007 e nella banca dati degli atti amministrativi del Consiglio regionale 
ai sensi dell’articolo 18, comma 1, della medesima l.r. 23/2007; 


